

Вечерний Ставрополь

№ 187 (8090) • 9 ДЕКАБРЯ • ВТОРНИК • 2025 ГОД

VECHORKA.RU

День Героев Отечества

Вспоминая Доватора

9 декабря – День Героев Отечества. Сегодня Россия чествует воинов и тружеников, удостоенных высших наград Отечества – званий Героя России и Героя Труда.

Но ни один кавалер «Золотой Звезды», который сейчас с оружием в руках защищает Родину, не станет делить боевых товарищей на отмеченных званием Героя и неотмеченных. Да на фронте себя никто Героем не называет – наши солдаты и офицеры честно и самоотверженно выполняют свою нелегкую мужскую работу, свой воинский долг. И сегодня, в День Героев Отечества, хочется низко поклониться всем нашим защитникам, которые находятся на передовой, и почтить память павших. Для нас все они – Герои Отечества, правнуки и достойные наследники солдат Великой Отечественной.

Сегодня мы чтим и их память – фронтовиков, завоевавших Великую Победу.

В то, что она обязательно будет, советские воины верили, даже когда враг подошел к Москве. И насмерть стояли на подступах к столице. И в бой шли с этой верой. Именно тогда, 5 декабря, советские войска нанесли гитлеровцам первый сокрушительный удар, отбросив противника от Москвы.

В битве за Москву принимали участие и наши земляки-ставропольцы. Только в корпусе генерала Доватора служили пять тысяч наших казаков. Вот выдержка из письма Льва Доватора в Ставропольский крайком партии: «Мне выпала счастливая доля командовать такими славными патриотами, какими являются казаки Кубани и Терека. Очень многие из них за доблесть и мужество в борьбе с немецким фашизмом награждены правительственные наградами. Многие пали смертью храбрых...

Я был бы счастлив, если бы получил пополнение, чтобы второй гвардейский кавалерийский корпус по-прежнему состоял из терских и кубанских казаков».

Доватора казаки уважали, хотя поначалу отнеслись настороженно. «Первое время, когда он к нам прибыл, – вспоминал один из доваторцев Иван Иванкин, – думали, толку от него маловато будет. Молодой парень – может меня, щедушненький такой... Думали: начнет командовать, группа обязательно зашьется. А потом один бой, другой, и мнение о Доваторе у меня совершенно переменилось»...

Ну да – с виду Доватор был неказист, на свои 38 лет не выглядел. Но за плечами – кавалерийская школа и Военная академия имени Фрунзе, которую он окончил с отличием. А главной школой стала война в Испании. Там будущий комкорпуса научился понимать ее суть и залог военной удачи: внезапность, дерзость, умение использовать каждую слабость врага. В историю Великой Отечественной вошли Смоленский рейд доваторцев, действия кавалерийских подразделений в битве за Москву.

Враг заслуги командующего кавалерийским корпусом тоже оценил, причем в буквальном смысле. За голову Доватора фашистское командование обещало подданным вознаграждение 100 тысяч немецких марок. Для сравнения в такую сумму немцам обходился выпуск одного «мессера»...

А советское партийное и военное руководство отметило заслуги Льва Доватора присвоением звания Героя Советского Союза (посмертно) – через два дня после гибели...

Генерал-майор Доватор погиб 19 декабря 1941 года. Скорбно – очередная годовщина.



Памятник Доваторцам (1975–2006)

...А просьбу о пополнении рядов своего корпуса казаками-ставропольцами, которую он незадолго до смерти переслал в Ставропольский крайком, партийные власти все-таки исполнили...

Сформированное на Ставрополье пополнение выходило из города конным маршем по грунтовой дороге, которой впоследствии суждено было стать шумной магистралью и носить имя – улица Доваторцев.

Елена ПАВЛОВА

Лучших волонтеров отметили в Ставрополе

Глава города Иван Ульянченко встретился с представителями некоммерческих организаций Ставрополя, чтобы подвести итоги их деятельности в 2025 году и поблагодарить волонтеров за работу.

Встреча проходила в необычном формате. Собравшиеся приняли участие в любимой многими «Своей игре», во время которой добровольцы делились своим опытом и рассказывали о реализованных проектах.

О своей деятельности рассказали представители центра развития рационального распределения отходов «Три Р центр», поисково-спасательного отряда «ЛизАлерт», благотворительного фонда «Чистая Память», городской школы волонтерской деятельности «Действуй», организации

помощи людям с ментальными нарушениями и расстройствами аутистического спектра «Новая инклюзия», центра развития детей и социальной поддержки семей «Открытые сердца», фонда помощи и поддержки детей из малообеспеченных семей и трудных подростков «Алый Маяк», ресурсного центра общественной работы «ПОДДЕРЖКА» и др.

Четыре последних организации, а также студия детского творчества «Академия талантов PROдвижение» удостоены знака отличия администрации горо-



да «Почетный волонтер города Ставрополя». Вместе со знаком награждаемые получили премию в 30 тысяч рублей. Напомним, награда учреждена в прошлом году по поручению главы краевой столицы Ивана Ульянченко.

– Через платформу Добро.РФ в Ставрополе в 2025 году зафиксировано 135 тыс. волонтерских часов, это более 15 лет. А значит, все вместе волонтеры нашего города за этот год внесли вклад, равный более 15 годам. И это только те, кто зарегистрировался на ресурсе добровольцев. По случаю Международного дня волонтера в краевом центре наградили около 60 добровольцев. Это настоящие патриоты, люди с большой буквы. Они помогают нашим участникам СВО, ветера-

нам, детям, многодетным семьям, поддерживают социальные проекты, заботятся об окружающей среде. Город от всей души благодарит, ценит и поздравляет своих активистов, – отметил Иван Ульянченко.

Также на мероприятии торжественно наградили почетными грамотами, благодарственными письмами администрации города, Ставропольской городской Думы и министерства молодежной политики Ставропольского края других отличившихся добровольцев. Среди них – преподаватели, работники и студенты ставропольских вузов и ссузов, представители благотворительных фондов, учреждений культуры, объединений инвалидов, общественники.



Яркие фото ждут на конкурс

Совсем скоро весь Ставрополь будет переливаться зимними огнями в преддверии самых волшебных праздников – Нового года и Рождества. А это значит, что самое время вооружиться телефоном и фотоаппаратом и подыскивать интересный ракурс для уникальных снимков. Их ждут на традиционном зимнем конкурсе «Новогодний Ставрополь». Авторы лучших работ по традиции получат призы от администрации города.

Чтобы стать участником конкурса, нужно:

- податься на сообщества ВКонтакте комитета культуры и молодежной политики администрации города Ставрополя и познакомиться с положением о конкурсе;

- сделать с 1 декабря 2025 года по 18 января 2026 года от 1 до 3 фотографий праздничного города и разместить их в своем профиле ВКонтакте;

- упомянуть в посте «Я участвую в фотоконкурсе «Новогодний Ставрополь» от @komitet_26 и @stavadm1777;

- поставить хештег #новогоднийстраврополь2026, по которому и будут искать творческие работы.

Не забудьте на время проведения конкурса открыть свой профиль в соцсети, чтобы организаторы не упустили ни одной заявки. Работы принимают с 15 декабря 2025 года до 23 часов 59 минут 18 января 2026 года.

Юрии будет оценивать соответствие теме конкурса, художественный и технический уровень фотографии, композиционную целостность, доступность восприятия художественного замысла.

Итоги подведут в январе будущего года. Желаем удачи!

Зимнюю сказку строят на главной площади города

Краевая столица продолжает подготовку к новогодним праздникам. Прогулочные зоны и места отдыха постепенно наряжаются в переливающиеся огни. А на площади Ленина рабочие возводят «сказочный лес» из 34 искусственных елей и монтируют новые арт-объекты.

– На главной площади города приступили к монтажу новогодней елки, которая заработает уже к середине декабря. В этом году создадим для жителей и гостей города новые зимние локации, ведь новогоднее убранство Ставрополя не менялось почти 10 лет. Главную хвойную красавицу города украсим световым шатром, также на площади установим карусель, световой тоннель и арт-объекты – фонарики, а ребяташки снова порадуют терем Деда Мороза и фигуры сказочных персонажей, – поделился глава Ставрополя Иван Ульянченко.

На улицах краевого центра снова можно будет встретить оленей, снеговиков-музыкантов, медведей, яркого павлина, арочные ансамбли, карету с упряжкой лошадей, сказочных лебедей и пегаса. Перед установкой всех новогодних украшений рабочие проверили их работоспособность и отремонтировали.

Праздничная иллюминация украсит знаковые достопримечательности города – Тифлисские ворота, Холерскую палатку и территорию Крепостной горы, а организации и предприятия по-зимнему оформят прилегающие территории и фасады зданий.

Следующий номер «Вечернего Ставрополя» выйдет в четверг, 11 декабря.

Первые во всем



обозрение

Торжественная церемония чествования юных Первых состоялась в краевой столице. Яркое событие объединило порядка 800 самых активных участников движения на площадке Ставропольского государственного аграрного университета.

Губернатор приветствовал участников мероприятия.

— Вы, несмотря на юный воз-

раст, уже сегодня делаете много, чтобы наш край, наша страна становились еще прекраснее, и самое главное — вовлекаете в это важное дело окружающих, — сказал Владимир Владимиров. — Премия — это еще одна возможность поблагодарить самых инициативных ребят, наставников, родителей. Потому что любая полезная идея, любой проект — это ваш коллективный успех. Ваши общие достижения.

Потому что когда вы все вместе — вы Первые.

Награждение было организовано в нескольких номинациях. Владимир Владимиров передал заслуженные награды победителям и лауреатам в номинациях «Лучшая команда первичного отделения» и «Семья года». Представители регионального правительства вручили премии лучшим в номинациях «Прорыв года», «Лучший куратор первичного отделения», «Наставник года» и «Партнер года».

В рамках церемонии были вручены также благодарственные письма регионального отделения и правления Движения Первых. Среди получателей — руководитель МКУ «Издательский дом «Вечерний Ставрополь» Елена Шапошникова.

Отметим, Премия Первых подводит итоги работы за год Движения Первых. Победителей выбирают эксперты на основе оценки эффективности работы первичных организаций, активистов и наставников. В рамках события на высоком уровне отмечают выдающиеся достижения участников движения, что вдохновляет ребят на новые проекты.



ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ – ДОСТОЙНОМУ ФОТОХУДОЖНИКУ

В Ставропольском краевом музее изобразительных искусств поделились радостной новостью. В Российской академии художеств состоялась церемония награждения деятелей искусства. На торжественном мероприятии нашему земляку – члену Союза фотохудожников России Андрею Смольникову была вручена Золотая медаль РАХ «Достойному».

Творчество мастера отметили «За значительный вклад в развитие национального фотографического искусства, создание образа последних ветеранов Великой Отечественной войны в проекте «Время для тишины» к

80-летию Великой Победы». Награду вручил президент Российской академии художеств Василий Церетели.

Андрей Смольников широко известен не только в крае. В год 80-летия Победы его выставка экспонировалась в Ставрополе в музее изобразительных искусств, музее «Память», в краеведческих музеях Невинномысска и Будённовска, в Доме культуры поселка Рызданыго. В преддверии Дня Победы проект был представлен в Москве в Галерее Российского фонда мира на Центральной аллее Тверского бульвара. Организатором показа выступило Российское военно-историческое общество. После завершения работы выставки в столице экспозицию посмотрели жители Пскова, Чебоксар и Саранска.



Василий Церетели, Андрей Смольников и президент творческого Союза художников России Константин Худяков на церемонии награждения

Социальные гарантии и поддержка

Выплаты и льготы людям с инвалидностью
Отделение СФР по Ставропольскому краю назначает пенсии по инвалидности в проактивном формате, без подачи заявления и предоставления подтверждающих документов от граждан. Помимо пенсии, беззаявительно оформляется ежемесячная денежная выплата, размер которой зависит от группы инвалидности. Ее получатели имеют право на набор социальных услуг, он включает в себя бесплатное получение лекарств, санаторно-курортное лечение, проезд к месту лечения и обратно. Получать набор соцуслуг можно как в натуральной форме, в виде самих услуг, так и в денежном варианте (с 1 февраля 2025 года это 1 728,46 руб. в месяц).

При наличии медицинских показаний Отделение СФР по Ставрополью предоставляет гражданам с инвалидностью путевки в санатории. При этом важно, чтобы льготники сохранили набор социальных услуг в части предоставления санаторно-курортного лечения.

Вместе с путевкой гражданину предоставляются специальные талоны на право бесплатного проезда к месту лечения и обратно. У граждан с инвалидностью 1-й группы и детей с инвалидностью есть право на получение второй путевки и бесплатного проезда для сопровождающего их лица.

Не менее важной услугой Отделения Соцфонда по Ставро-

польскому краю является обеспечение людей с инвалидностью техническими средствами реабилитации. Их можно получить за счет бюджета двумя основными способами: в натуральном виде через государственную закупку и с помощью электронного сертификата.

Гражданинам с инвалидностью, которым по медицинским показаниям необходимо транспортное средство, региональное Отделение СФР предоставляет компенсацию половины стоимости страховки по ОСАГО. Если зарегистрировать свой транспорт в Федеральном реестре инвалидов, то можно воспользоваться правом на бесплатную парковку.

Новости СФР

Выплаты Социального фонда предусмотрены не только для людей с инвалидностью, но и для тех, кто ухаживает за ними. Родители, опекуны, попечители или другие неработающие трудоспособные граждане, которые ухаживают за детьми-инвалидами или инвалидами с детства 1-й группы, имеют право на ежемесячную выплату по уходу. С 1 февраля текущего года она составляет 10950 рублей.

Работающие родители, опекуны или попечители детей с инвалидностью имеют право воспользоваться четырьмя оплачиваемыми дополнительными выходными днями в месяц.

Периоды ухода за детьми с инвалидностью, инвалидами с детства 1-й группы засчитываются ухаживающему в стаж и увеличиваются его пенсионные коэффициенты, от суммы которых зависит размер будущей пенсии. Полный год ухода дает 1,8 коэффициента и один год стажа.

В семьях, где воспитываются

дети с инвалидностью, один из родителей имеет право выйти на пенсию досрочно. Семьи, у которых есть сертификат на материнский капитал, могут использовать его для социальной адаптации и реабилитации детей с инвалидностью. Сертификат позволяет родителям компенсировать расходы на специализированные товары, например функциональные кресла, кровати с регулировкой, компьютеры, тактильные дисплеи и другие изделия.

ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ РОДИТЕЛЯМ

Отделение СФР по Ставропольскому краю выплачивает единое пособие родителям более 293 тысяч детей региона

При назначении единого пособия применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей. Для получения выплат доход в семье на человека должен быть ниже регионального прожиточного минимума (15 960 рублей). А доход каждого трудоспособного члена семьи должен составлять не менее 4 минимальных размеров оплаты труда за отчетный период. То есть быть не менее 89 760 рублей за 12 месяцев.

Если у взрослого члена семьи нет официальных доходов, то необходимы объективные причины его отсутствия. Например, уход за пожилым человеком, за ребёнком до трех лет, беременность, длительное лечение и другие.

Размер единого пособия на детей в Ставропольском крае зависит от уровня доходов семьи и составляет от 7 740,5 до 15 481 рубля — на детей, от 7 740,50 до 15 481 рубля — беременным женщинам.

С этого года родителям стало проще оформить единое пособие при появлении в семье еще одного ребенка. Если родители уже получают пособие, Отделение СФР по Ставрополью назначит выплату на новорожденного автоматически, без комплексной оценки нуждаемости. Сумма пособия будет такой же, как и на других детей в семье.

Получать единое пособие можно, только если родители и дети являются россиянами и живут в России.

Чтобы оформить пособие, гражданам в большинстве случаев достаточно подать только заявление на портале Госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Ставропольскому краю или в МФЦ. Остальные сведения Отделение СФР запросит самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия. Предоставить дополнительные данные нужно будет только в отдельных жизненных ситуациях, когда сведения о них не отражаются в государственных информационных системах.

информбюро

«ЕЛКА ЖЕЛАНИЙ» ИСПОЛНИТ ДЕТСКИЕ МЕЧТЫ

320 тысяч детских желаний, 120 тысяч исполнителей и 1,5 тысячи партнеров за восемь лет работы – все это о Всероссийской акции «Елка желаний». С 2018 года ее реализует общероссийское «Движение Первых» при поддержке Росмолодежи. Ставрополь в очередной раз не останется в стороне от доброго дела.

Акция традиционно направлена на оказание поддержки детям из социально незащищенных категорий, с этого года — еще и одиноким пожилым людям, а также животным, содержащимся в приютах. Заявочная кампания уже

идет и продлится до 20 декабря. Участниками акции могут стать дети в возрасте от 3 до 17 лет из категорий: дети с ОВЗ, с инвалидностью, с состоянием здоровья, угрожающим жизни, дети из семей с доходом ниже прожиточного мини-

мума, сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из семей участников спецоперации, дети, проживающие и зарегистрированные на территории ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, дети из семей, вынужденно покинувших место жительства в связи с введением режима КТО в Белгородской, Брянской и Курской областях, а также по причине утраты имущества в связи с обстрелами. Также в числе участников — приюты для безнадзорных животных, расположенные в Ставрополе.

В числе прочих акция «Елка желаний» предусматривает новые форматы реализации: «Праздник на стол» (продовольственная поддержка детей из семей с низким

доходом), «Внуки с подарками» (исполнение желаний одиноких пожилых граждан) и «Хвостатый Новый год» (обеспечение комфортных условий содержания и ухода за животными в приютах).

Заявки на участие подают законные представители детей через сайт елка желаний.рф. Здесь же регистрируются коммерческие и некоммерческие организации, а также частные лица старше 18 лет, желающие выступить в качестве добрых волшебников. Регистрация исполнителей желаний и партнеров акции идет до 28 февраля 2026 года.

Администрация Ставрополя призывает жителей, предприятия и организации города принять актив-



ное участие в акции «Елка желаний» и внести свой вклад в создание новогоднего чуда для тех, кто в этом особенно нуждается.

Подробная информация на официальном сайте акции: елка желаний.рф.

Напомним, в прошлом году глава Ставрополя Иван Ульянченко исполнил новогодние желания особых детей.

Культура

Юбилейному году – литературный альманах

Ставропольская региональная общественная организация «Союз профессиональных литераторов», возглавляемая Ольгой Борисовной Семёновой, завершает юбилейный год выпуском десятого номера альманаха «Родники Ставрополья», вобравшего в себя произведения авторов, проживающих в разных уголках большого творческого Ставропольского края

Альманах «Родники Ставрополья» с каждым новым выпуском наполняется всё более ёмким пониманием для авторов и читателей глубинной сути, заложенной в выбранном названии. Авторское живое восприятие происходящего, отражённое в стихах, прозе и даже музыке, находит отклик среди читающей публики, привлекая её к творческому соучастию. Родники, сливаясь в своём течении, дают жизнь и название полноводным рекам.

Даты и люди

В декабре 2025 года Российскому союзу профессиональных литераторов исполняется 35 лет, а в начале этого года Ставропольская региональная общественная организация, как юридическое лицо, совместно с её участниками и общественностью города и края отметила пятнадцатилетний юбилей своей деятельности. Юбилеи дают возможность ярко заявить о себе, отчитаться о достижениях, подняться на новый уровень творческого взаимодействия.

Но самый главный юбилей этого года праздновала 9 Мая наша страна и дружественные государства. 80 лет прошло после Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Так же на высоком государственном уровне были отмечены участники войны с милитаристской Японией. День 3 сентября 1945 года совпал с датой окончания Второй мировой войны. С 80-летием Победы Верховный Главнокомандующий Вооружёнными силами РФ Владимир Владимирович Путин поздравил участника Великой Отечественной войны капитана морской пехоты Григория Абрамовича Башкатова, который является членом РСПЛ и, несмотря на свой почтенный возраст, активно занимается творчеством и публикуется на страницах коллективных сборников.

В этом году литераторы объединения активно включились в творческо-просветительскую работу, выступая на различных площадках города и края. Татьяна Пестрякова, имея богатый опыт общения с аудиторией, продолжила свою лекторскую работу, поднимая важные темы, к примеру «Ставрополье: удивительное рядом» или концерт – поэтический спектакль «Здравствуй, Тёркин!», состоявшийся в зале городской филармонии.

Ольга Борисовна – творческое имя Ольги Бори, проводила встречи, охватывая разноплановую и разновозрастную аудиторию. Её можно было встретить в русском костюме сказочной Лучезары, общающейся с младшими школьниками и читающей стихи для студентов ставропольских вузов. Постоянные поездки по краю, творческая организаторская активность в сочетании с умением донести до слушателей глубокие философские истины простым языком служат наглядным примером для подражания остальным участникам литературного объединения. Ольге Борисовне оказалось по



Мама Егора Латушкина и Татьяна Пестрякова



Ольга Семенова вручила награду Владимиру Симонову



Светлана Бирюкова с альманахом «Родники Ставрополья»

силам собрать и провести в зале краевой научной библиотеки имени Михаила Лермонтова фестиваль «Солнечная элегия», на который приехали представители всех краевых литературных групп, известных своей творческой работой у себя дома.

Василий Леонидович Гаазов имеет постоянную аудиторию для общения в Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих имени Владимира Маяковского. Краевед, писатель, фотограф, представитель Русского географического общества в регионе ведёт в интернете посттюнную рубрику «Спроси краеведа».

Елена Валентиновна Демидова с 2019 года руководит Клубом творческих встреч. Собирая гостей в Центральной городской библиотеке, проводит авторские презентации, выбирая для обсуждения темы, связанные с поэзией и музыкой, а также поднимающие вопросы современной жизни.

Знакомство с авторами юбилейного альманаха

На презентацию альманаха приехали родители погибшего в зоне СВО Егора Латушкина – Юлия Николаевна и Сергей Владимирович, а также сестра-близнец Людмила Стрельникова. Егор самостоятельно принял решение отправиться на фронт, хотя его мирная специальность работника культуры не предполагала особых военных навыков. Его любимым поэтом был Владимир Маяковский, возможно поэтому краткость и ёмкость слов его стихов сразу погружают в военный быт.

*Ракета в небе. С Богом, братцы!
Сейчас рванём, чтоб фрицам
дать под дых!*

*Нам только бы на высоту забраться!
А там хрен скинут пока ещё живых!*

Стихов немного, но в них живёт правда о боевой обстановке во времена борьбы с врагом и совсем мало строк, записанных в моменты отдыха, о желании встречи с близкими.

*И пока в блиндаже промерзая,
Я строчки эти пишу.
А хотел написать: «Здравствуй, Валя,
Я тебя больше жизни люблю!»
(1 – 5 июля, 2023 г., с. Калмычиха,
ЛНР).*

Эти торопливые строки Егор Латушкин пересыпал своим родным. Его стихи теперь найдут своего неравнодушного читателя. Отныне Егор Латушкин – Почётный член Ставропольской региональной общественной организации «Союз профессиональных литераторов».

На страницах альманаха делятся своим творчеством представители Юго-Восточного филиала союза и филиала на Кавказских Минеральных Водах.

Светлана Ивановна Бирюкова (Лана), прибывшая на встречу из-под Будённовска, оставила на страницах свои размышления о стихосложении.

*Любовь к поэзии – твоя пустая блажь,
И от чего в твоих глазах кураж?!*
Ведь не даёт она ни власти,
ни достатка,
но за неё и душу ты отдашь.

Она была награждена именной медалью «35 лет РСПЛ». За вклад в литературу России XXI века». Также медалями были отмечены достижения на литературной ниве Владимира Николаевича Симонова (псевдоним Скиф) и Василия Викентьевича Лаенка.

Владимир Симонов поделился воспоминаниями о своём отце Николае Кузьмиче Симонове, бережно внеся все подлинные имена героев своего повествования. Рассказ «Большая война» доносит до нас реальные жизненные настроения людей, вставших на защиту своей Родины в годы Великой войны, ставшей Отечественной: «Мы все добровольно пойдём воевать! Слышишь! – крикнул вслед ему Мишка».

Муза Сергеевна Белинская для публикации в альманахе предложила свои стихи. Автор серьёзных исследований, оставленных в романе «Оправдание желаний», раскрыла себя с неожиданной стороны.

*Три яблока истории известно:
От змея – Еве в наготе прелестной,
Второе, от Париса, – трём богиням,
Которое осталось неделимым,
А третье – от учёного Ньютона –
Упало с ветки, чтобы стать законом.
Четвёртое я б отдал поэтам
За женщин, ими трепетно воспетым!..*
Не обошли альманах своим вниманием и композиторы, оставив на страницах не

только текст песен, но и нотную запись, помогающую всесторонне показать глубину звучания слова в сопровождении музыки.

Здесь опубликованы песни: «Братцы» (слова Сергея Лобанова, музыка Ольги Семёновой), «Прифронтовой храм» и «Умирает девочка в Луганске» (слова Владимира Яковleva на музыку Виктора Кипора).

Совершенно неудивительно найти в содержании альманаха имя члена Союза художников России Александра Владимировича Гайденко. В сборнике он выступил как автор рассказа «Присяга сердца». Повествование об истории росгвардейца Ивана Залыгина заканчивается словами участника Афганской войны генерал-лейтенанта Александра Ивановича Лебедя: «Афганистан – это боль, Афганистан – слёзы, Афганистан – это память. Это всё что угодно, но не позор».

Очень сложно, да и нет такой необходимости перечислять всех авторов, оставивших свои творческие откровения, интересные находки, глубокие исследования на страницах альманаха «Родники Ставрополья». Более сорока авторов юбилейного издания в стихах, прозе и песнях смогли показать наш любимый край, его природу, людей, поделившись с читателями своей искренностью, правдивостью изложения. Редакция: Ольга Борисовна Семёнова (главный редактор), Татьяна Павловна Пестрякова, Любовь Гавриловна Коломиец, Светлана Евгеньевна Зиновьева в сотрудничестве с художником Павлом Лебедевым,красившим обложку альманаха своей картиной «На просторах Сенгилея», воплотив огромный труд, уложившийся во временные рамки юбилейного для союза 2025 года. Для увеличения читательской аудитории можно познакомиться с содержанием альманаха в электронном виде. Завершая календарный год, Союз профессиональных литераторов ставит перед собой новые творческие задачи. Поддерживая движение всероссийского конкурса «Культурная столица 2027 года», литераторы вносят свою лепту в создание привлекательного профессионального творческого лица Ставрополя.

**Елена ДЕМИДОВА,
член Союза журналистов РФ.
Фото автора**

МЕДИКИ СТАВРОПОЛЬЯ ИЗБРАЛИ СВОЕГО ПРОФСОЮЗНОГО ЛИДЕРА

XI отчётно-выборная конференция Ставропольской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ завершилась переизбранием Александра Кривко на пост председателя.

Важное событие собрало не только делегатов, но и высоких гостей: заместителя председателя Профсоюза работников здравоохранения РФ Михаила Андрочникова, министра здравоохранения края Юрия Литвинова, председателя комитета Думы Ставропольского края по социальной политике и здравоохранению Валентину Муравьеву, ректора СтГМУ Виктора Махарова, председателя ФПСК Татьяну Чечину, социальных партнеров – главных врачей медицинских организаций, санаторно-курортных учреждений.

В интервью «Вечернему Ставрополю» Александр Кривко проанализировал прошедшие пять лет работы на посту председателя и деятельность его команды, это время было отмечено пандемией и структурными изменениями в системе здравоохранения. Так же он обозначил стратегические приоритеты краевого профсоюза работников здравоохранения РФ, который объединяет более 59 тысяч медработников края, учащихся вузов и колледжей.

– Александр Иванович, поздравляю Вас с переизбранием. В своем докладе Вы отметили, что последние пять лет условия, в которых работал профсоюз, были «не тепличными». Какие вызовы стали определяющими для Вашей стратегии?

– Главным вызовом, безусловно, стала пандемия COVID-19.

В непростых условиях профсоюз наглядно продемонстрировал единство, солидарность и справедливость. Мы оперативно оказали помощь 28 медорганизациям на сумму около 5 миллионов рублей, приобретая необходимое оборудование и СИЗ.



В самый разгар пандемии специалисты краевой организации провели экспертизу более пяти тысяч актов о расследовании случаев заражения медицинских работников. В трети из них мы внесли изменения и дополнения, что позволило большему числу работников получить единовременное социальное пособие в размере миллиона рублей. Общая сумма единовременных социальных выплат членам профсоюза по судебным решениям составила 43 миллиона рублей.

– Приходится констатировать, что и сегодня нарушения трудового законодательства со стороны работодателей остаются проблемой.

– Мы фиксируем нарушения различного рода, допущенные по вине работодателя. Ежегодно наши юристы рассматривают более 500 только письменных обращений членов профсоюза, при необходимости их права отстаивают



в судах. Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы составила более 107 миллионов рублей.

На особом контроле вопросы охраны труда. Экономическая эффективность от всех форм работы нашей технической инспекции за последние пять лет составила более 90 млн рублей.

– В сентябре 2025-го было

Александр Кривко – в центре подписано новое Отраслевое соглашение на 2026–2028 годы. Что удалось закрепить в рамках социального партнёрства?

– Это соглашение – центральное достижение нашего диалога с министерством здравоохранения Ставропольского края. В нём сохранены повышенные компенсационные выплаты к должностным

окладам за работу во вредных условиях труда. Мы добились выплат за работу в сельской местности и коэффициентов к заработной плате в пустынных и безводных местностях. Важно, что новое соглашение распространяется на всех работников медицинских организаций.

– Вы уделяете большое внимание молодёжной политике...

– Организация без молодёжи – это организация без будущего. Мы системно работаем с молодёжным советом организации. Наши профактивисты регулярно участвуют в федеральных форумах, таких как «Молодой профлидер» и «Новые горизонты», Кавказский образовательный форум профсоюзной молодежи «Новые горизонты», историко-культурный квест «Первомай», образовательный форум «Точка опоры», благотворительный марафон «Добрый май», Молодежный профсоюзный марафон, а также в Школе молодого профсоюзного лидера и других.

Ежегодно мы устанавливаем специальные стипендии для студентов, которые не только хорошо учатся, но и проявляют лидерские качества. Кроме того, новое отраслевое Соглашение дополнено разделом о гарантиях молодым работникам: мы закрепили выплаты наставникам – 10% при одном наставляемом и 20% при двух или трёх. Это инвестиция в передачу опыта и удержание кадров.

– Как Вы видите роль профсоюза в контексте текущей геополитической ситуации?

– С первого дня специальной военной операции сбор гуманитарной помощи и поддержка семей наших защитников вышли на первый план. Эта целенаправленная работа подчёркивает общую задачу – обеспечивать безопасность и благополучие наших бойцов.

Прошедшие пять лет наша профсоюзная организация доказала, что она – гарант социальных прав работников, надёжный партнёр в диалоге с властью и опора для более чем 59 тысяч человек. И мы, безусловно, продолжим этот курс.

Елена КОНЬКОВА.

Фото Ставропольской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ



Новогодний груз в зону СВО

Члены Ставропольской городской общественной организации «Дети войны» передали очередную партию груза для отправки бойцам батальона «Призрак».

Дети войны объединяются, организуют денежные сборы и делают закупку того, что необходимо нашим бойцам. Все понимают важность этого дела, и каждый хочет помочь фронту, нашим ребятам. Это то, что в наших силах, чтобы поддержать земляков-ставропольцев, участвующих в специальной военной операции.

Члены организации практически ежемесячно активно включаются и проводят сбор гуманитарной помощи. Это все

члены совета и ревизионной комиссии, дети войны микрорайона № 5 – Л.Е. Топорищева, В.П. Печенкин, Т.Ф. Малина, Р.А. Товстолуцкая, И. Уханова. Присоединились также жители города – Любовь Крупина, Ирина Романцева, Валентина Ткаченко, Кирилл Неверов, которые сочли своим долгом помогать в приобретении того, что необходимо бойцам.

В этом году отправка грузов в батальон осуществлялась в девятый раз. А 3 декабря в зону СВО переслали спальные мешки, пауэрбанки (зарядные устройства), армейские фонари. Были переданы также письма бойцам от детей войны и подарок командированию батальона – выполненная алмазной мозаикой картина «Котик-боец», сделанная членом совета Н.Н. Беляевой. Ведь, по словам бойцов, практически в каждом взводе, особенно в тех, которые расположены ближе к линии фронта, живут домашние животные: кошки, собаки. Они чувствуют приближение дронов наемного раньше людей и предупреждают об опасности истошным лаем или мяуканьем. Никому из нас не понять, с чем сталкиваются бойцы день ото дня. Но они не жалуются, стойко несут все тяготы солдатской жизни.

А мы, находясь в глубоком тылу, будем и дальше помогать нашим ребятам. Мы все верим в силу духа своих земляков, вставших на защиту рубежей Родины.

Пусть наша помощь поможет им оставаться здоровыми и сильными духом!

Наталья ПОЛЕВАЯ,
председатель совета СГО «Дети войны»

Твой Подвиг – бессмертен...

В библиотеке-филиале №14 для учащихся лицея №23 прошёл патриотический час, приуроченный ко Дню Неизвестного Солдата, «Твоё имя – Солдат, твой Подвиг – бессмертен».

Из рассказа библиотекаря ребята узнали об истории и значении памятного дня и об идее создания мемориала «Могила Неизвестного солдата».

Затем руководитель Ставропольского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» Дарья Ушакова рассказала о памятниках и мемори-

лах советским воинам, погибшим на полях сражений, о статусе «неизвестный солдат» и представила видеопрезентацию «Всероссийский урок мужества «Памяти неизвестного солдата».



С интересом и волнением ребята слушали информацию о неизвестных героях, останки которых до сегодняшнего времени находят поисковые отряды. Дарья Андреевна в доступной форме рассказала присутствующим об интернет-ресурсах по поиску информации об участниках Великой Отечественной войны, а также об архиве Министерства обороны и Книге Памяти.

К этому дню была оформлена книжно-иллюстративная выставка-память «От героев былых времён...».

Мероприятие произвело на юных участников большое впечатление и стало настоящим уроком патриотизма и уважения к защитникам нашей Родины.

Приглашаем в нашу «Гавань»

Много лет в отделе обслуживания Ставропольской центральной библиотеки работает клуб для пожилых людей «Гавань». Гляди на них, понимаешь, что не по годам надо судить о возрасте, а по состоянию души. Эти люди вырвались из тисков одиночества, расширили круг знакомых, да еще показывают свои таланты, радуя и вселяя надежду в души окружающих. А библиотекари, в свою очередь, организуют их досуг, проводят для них различные литературные гостиные, тематические вечера, конкурсные и праздничные программы.



К Дню матери участникам клуба «Гавань» была продемонстрирована литературно-музыкальная композиция «Украден мир любовью мамы».

Каждая мама мечтает, чтобы её ребенок вырос успешным человеком. А кто они, мамы успешных людей? Специалисты библиотеки рассказали о мамах знаменитых личностей России. Этим женщинам удалось воспитать настоящих гениев! Их судьбы не всегда были простыми и счастливыми, но все они отдали частицу сердца и души детям, которые прославили своё имя в веках. Среди героинь вечера были мамы Михаила Булгакова, Дмитрия Менделеева, Сергея Есенина, Александра Блока.

Шел разговор и о произведениях, где главные героини делятся своими историями и секретами счастливого материнства.

Вниманию посетителей была представлена книжная выставка, раскрывающая тему материнства в творчестве классиков и современных авторов.

Приглашаем всех желающих в наш клуб!

Светлана НАСЫПАЙКО,
библиотекарь отдела обслуживания
Центральной библиотеки

ОСАГО: где рост – это хорошо, а где – наоборот

Российский союз автостраховщиков (РСА) обнародовал результаты двух исследований за смещенный календарный год с 1 октября прошлого по 30 сентября текущего. Специалисты проанализировали в регионах число водителей, имеющих максимальную скидку за безаварийную езду по ОСАГО, так называемый коэффициент бонус-малус, а также частоту аварийных случаев по ОСАГО.

Ставрополье не фигурирует в перечне «особо отличившихся» субъектов. И там, и там, наш регион показал значения ниже общероссийских, как и большинство наших соседей. Отличились с отрицательными характеристиками лишь некоторые граничащие с краем республики.

Когда положительная динамика радует...

В целом по России за год выросло количество водителей, которые имеют максимальную скидку за безаварийную езду по ОСАГО. И это, несомненно, замечательно.

Впечатлила Москва – в столице более половины автовладельцев (51,7%) имеют минимальное значение коэффициента бонус-малус. На втором месте по доле таких водителей оказался Санкт-Петербург со значением 49,8%, третьим стал Пермский край – 47,7%.

Средняя доля автовладельцев, имеющих максимальную скидку по «автогражданке», в целом по стране составила 39,6%.

Среди лидеров по значению этого показателя также Московская, Ленинградская, Рязанская, Новосибирская области, Республика Карелия, Тюменская, Томская, Владимирская, Вологодская, Кемеровская области и некоторые другие регионы.

А вот меньше всего владельцев авто, которые могут рассчитывать на хорошую скидку за безаварийное движение, как выяснилось, проживают в Республике Дагестан, где их доля всего 7,6%.

– Количество участников дорожного движения, имеющих максимальную скидку за безаварийную езду по ОСАГО, выросло за год на 5 пунктов – до 39,6%. Это значит, что более трети водителей страны не становились виновниками ДТП последние десять лет. Подобная положительная динамика является прямым результатом либерализации тарифов ОСАГО, ведь все больше автовладельцев стараются ездить аккуратно и более ответственно соблюдать правила дорожного движения, – прокомментировал президент РСА Евгений Уфимцев.

... а когда огорчает

Лидером по частоте страховых случаев по ОСАГО за минувший год вновь стала Республика Ингушетия – 10,5%, что на 2,6% больше, чем годом ранее за тот же период.

На второе место «антирейтинга» поднялся Приморский край, а третье поделили Новосибирская область и Республика Дагестан с частотой страховых случаев 7%. Среднее значение показателя по России – 4,7%. Среди субъектов, где он превышен, оказалась также граничащая со Ставрополем Карагачево-Черкесия.

– Высокая частота страховых случаев по ОСАГО может возникать по нескольким причинам, например повышенной дорожной активности и плотности трафика или из-за ухудшения дорожной инфраструктуры, включая недостаточность дорожных камер, контролирующих дисциплину на дороге. Однако в регионах-«лидерах», где показатели стабильно выше, чем в среднем по стране, эта проблема во многом связана с высоким уровнем недобросовестных практик в ОСАГО. Мошеннические действия и злоупотребления в ОСАГО имеют негативные последствия как для автовладельцев и страховщиков, так и для экономики в целом, – отметил глава РСА.

Aвтомобилистам, которые часто нарушают правила и игнорируют уплату штрафов, надеясь, что авось пронесет, стоит понимать – ответственности избежать все же не удастся. Это касается и других должников – по алиментам, налогам и прочим обязательным платежам.

В России уже достаточно давно и эффективно работает информационно-аналитическая система Госавтоинспекции «Паутина». Она объединяет программное обеспечение всех комплексов фото- и видеофиксации нарушений ПДД во всех регионах страны и позволяет синхронизировать контроль за нарушителями, а также передавать информацию экипажам ДПС о транспортных средствах с прекращенной регистрацией, принадлежащих лишенным прав водителям. Кроме того, система фиксирует данные с камер различных ведомств, что позволяет сотрудникам полиции эффективно бороться с правонарушениями, включая хищения автомобилей и подделку номеров.

Ставропольский край и его столица – не исключение, у нас система вполне успешно работает. Вот несколько примеров.

В Ставрополе автоинспекторы при совместных рейдах с судебными приставами выявили двоих водителей с неоплаченными задолженностями.

В поле зрения «Паутины» попался автомобиль «Лада Приора», 54-летний владелец которого имеет налоговую задолженность в 100 тысяч рублей. Водитель отечественного авто «отделался» ограничением в праве пользования транспортным средством. Таким же путем был установлен 62-летний собственник иномарки «Сузуки», который задолжал по кредиту более внушительную сумму – 1,7 млн рублей. Его машину изъяли и отправили на специализированную стоянку.

В Туркменском округе, после того как машина попала в зону действия комплекс-

Материалы подготовила Юлия Семененко.

Вопросы и пожелания можно направлять по электронному адресу: vechorka@vechorka.ru

ДОЛЖНИКИ И УГОНЩИКИ ПОПАДАЮТ В «ПАУТИНУ»



са, приставы арестовали ее. Владелец, как оказалось, был должен в общей сложности 160 тысяч рублей по налогам и штрафам ГИБДД. Желание как можно быстрее забрать свою «ласточку» послужило стимулом в тот же день оплатить долги в полном объеме. Уже к вечеру гражданин предоставил в подразделение приставов квитанции, и арест был снят.

Срочным образом найти 67 тысяч рублей и погасить 47 штрафов вынужден был и владелец новенько «Москвича» в Андроповском округе. Мужчина не проживал по месту регистрации и думал, что приставы его не найдут. Но... и тут помог искусственный интеллект. Комплекс «Паутина»

« считал » автотранспорт нерадивого гражданина, уже началась процедура ареста, но мужчина, чтобы этого не допустить, очень быстро оплатил все долги.

Ставропольцам напоминают о необходимости своевременной уплаты любых финансовых обязательств: налогов, штрафов, кредитов и других платежей.

– Это позволит избежать неприятных последствий, таких как арест имущества, ограничения в правах и дополнительные расходы. Будьте ответственны и выполните свои обязательства, – обратилась к участникам дорожного движения пресс-служба Госавтоинспекции региона.

Фото Госавтоинспекции Ставропольского края

УЖЕСТОЧЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ К «ДРЕВНИМ» АВТО НЕ БУДЕТ

Госавтоинспекция МВД России официально опровергла информацию, опубликованную в ряде СМИ, об ужесточении требований к регистрации транспортных средств с увеличенными сроками эксплуатации.

Некоторые источники сообщали о планах по введению в России норм, направленных на ограничение регистрации авто с большими сроками эксплуатации.

В ведомстве разъяснили, что перечень оснований для регистрации транспортных средств и ее прекращения установлен Федеральным законом от 3 августа 2018 года № 283-ФЗ «О государственной регистрации транспортных средств в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». Срок эксплуатации автотранспорта к таким основаниям не относится. Единственным критерием допуска транспортных средств к участию в дорожном движении вне зависимости от срока эксплуатации является уровень их технического состояния и соответствие конструкции установленным требованиям безопасности, которые подтверждаются в том числе результатами техосмотра.

Вопрос о внесении изменений в законодательство в сфере регистрации транспортных средств с увеличенными сроками эксплуатации Госавтоинспекцией не рассматривается.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА



ТРАГЕДИИ НА ДОРОГЕ

В двух ДТП на дорогах региона, к сожалению, погибли женщины-водители, обе – из Ставрополя...

О смертельных происшествиях рассказали в Госавтоинспекции края.

В Шпаковском округе в результате съезда автомашины с дороги и опрокидывания погибла опытная водительница, но любительница пренебречь правилами дорожного движения.

Трагедия произошла 5 декабря на первом километре автодороги «Обход села Татарка». Водитель легкового «Фольксвагена» не справилась с управлением по пути из краевой столицы в сторону Невинномысска. Машина опрокинулась в кювет. 49-летняя жительница Ставрополя скончалась на месте, специалисты скорой медицинской помощи лишь констатировали смерть.

Как выяснилось, женщина имела стаж вождения около 20 лет, за последние два года она привлекалась к административной ответственности за нарушения правил 14 раз.

Второй печальный случай произошел в Благодарненском округе. Здесь причиной трагедии стал выезд на полосу встречного движения. Специалисты выясняют точные факты такого маневра, но стояли ли он того...

6 декабря на дороге Светлоград – Благодарный – Буденновск автомобиль «Шевроле» выехал на «встречку» – прямо под грузовой «Даф». Шансов выжить 40-летней жительнице краевого центра не оставил мощный удар. Погибшая имела стаж вождения около 9 лет.

Фото Госавтоинспекции Ставропольского края



АВТОНОВОСТИ

РЕМОНТ МАССОВО ВЕРНУЛСЯ В ГАРАЖИ

Автомобильный ремонт в России «перевернулся во времени» и возвращается в гаражи. По данным интернет-издания «АвтоЗгляд», с января 2025 года количество СТО в стране сократилось на 6 %, по этой и ряду других причин стоимость их услуг в среднем выросла.

На дорогах России довольно много изрядно «поношенных» авто. Средний возраст автопарка давно миновал планку в 15 лет, что объясняет актуальность потребности в качественном ремонте. А из-за роста чека на официальных станциях и по услугам, и по запчастям владельцы пытаются искать более дешевые альтернативы и возвращаются как три-четыре десятилетия назад в «старые добрые» гаражные кооперативы.

Под невзрачными вывесками, а то и без таковых, порой, работают настоящие «кулибины», способные выполнить любую задачу по более низким расценкам, чем у официальных фирм. Конечно, не всегда здесь речь идет о высоком качестве, но такие мастера могут продлить жизнь стареньким «Жигулям», «Москвичам» и даже иномаркам.

ИМПОРТ ПО АЛЬТЕРНАТИВНЫМ КАНАЛАМ СОКРАЩАЕТСЯ

По данным агентства «Автостат», за 11 месяцев текущего года по схемам альтернативного импорта в Россию было ввезено 143,8 тысячи новых легковых автомобилей, что на 14% меньше, чем в период с января по ноябрь 2024-го.

В ноябре в нашу страну таким путем приехали более 32 тысяч машин, и это максимальное значение по месяцам в 2025 году. При этом в конце осени частным образом россияне ввезли новых автомобилей даже больше, чем официальные дистрибуторы.

Самой востребованной маркой альтернативного импорта в этом году стала «Тойота».

КОНТРОЛЬ ЗА ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ СТРОГ

В Ставрополе состоялось торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню образования подразделений по контролю за оборотом наркотиков в системе МВД России.

С приветственным словом к личному составу обратился заместитель начальника краевого Главка генерал-майор полиции Айдар Абрагаров. Он поздравил коллектив с профессиональным праздником, подчеркнув высокую значимость работы подразделений.

Руководитель Управления по контролю за оборотом наркотиков Андрей Сёмкин в своем выступлении поблагодарил коллег за слаженную работу и профессионализм.

В рамках мероприятия Айдар Абрагаров вручил погоны полицейским, получившим очередные специальные звания, и наградил медалями МВД России «За вклад в укрепление правопорядка» сотрудников, показавших высокие результаты в служебной деятельности.

Из рук Андрея Сёмкина подчиненные получили ведомственные медали, почетные грамоты и благодарности от руководства краевого Главка.



За высокий профессионализм и образцовое исполнение обязанностей ряд сотрудников также был отмечен благодарственными письмами губернатора

ШАХМАТЫ – СПОРТ, СТРАТЕГИЯ, ЛОГИКА

В преддверии 32-й годовщины принятия Конституции Российской Федерации в Ставрополе состоялся шахматный турнир среди работников прокуратуры региона и членов их семей.

Соревнования прошли на базе регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи Ставропольского края «Сириус-26». В торжественной обстановке прозвучали Гимн Российской Федерации, были сказаны напутственные слова участникам.

Шахматное состязание – это соревнование в самообладании, логике, а также умении просчиты-



вать развитие событий. В турнире приняли участие 23 шахматиста. Игроки показали хорошую подготовку.

Все партии были сыграны в напряженной борьбе. В увлекательной игре сильнейшим среди взрослых участников оказался Александр Немкин, второе место

занял Магомед Магомедов, третье – Роман Нестеров.

Лучшим среди юных участников оказался Егор Немкин, второе место занял Михаил Приходько, третье – Юлия Иванова.

По итогам мероприятия прокурор края Юрий Немкин поздравил победителей и призеров с заслуженной победой, отметил их спортивную подготовку. Сильнейшие шахматисты награждены памятными медалями и грамотами, юным спортсменам вручили подарки.

Игры прошли в теплой, дружеской обстановке и стали отличной возможностью для участников показать свои навыки.

которой за усердие был награжден немцами бронзовой медалью и получил звание ефрейтора.

Боясь ответственности за совершенные преступления, летом 1944 года он бежал вместе с немецкими войсками в Германию, где оставался до полного разгрома фашистских сил, работая на различных промышленных предприятиях.

После разгрома врага Таранов Н.П. был направлен в лагерь репатриированных граждан, где скрыл факт своего сотрудничества с немецкими властями. В мае 1945 года был вновь принят в ряды Советской армии, где прослужил до лета 1946 года, а после демобилизации вернулся в Ставропольский край.

В результате работы органов безопасности был установлен факт совершения Тарановым Н.П. преступлений в годы Великой Отечественной войны, в июне 1948 года он был арестован на территории Ставропольского края.

Военным трибуналом Белорусского военного округа 9 октября 1948 года Таранов Н.П. был осужден по ст. 63-2 УК БССР и приговорен к 25 годам лишения свободы с поражением в правах сроком на 5 лет.

ФСБ РАССЕКРЕТИЛО ДОКУМЕНТЫ ВОЕННЫХ ЛЕТ

УФСБ России по Ставропольскому краю рассекречены архивные материалы в отношении жителя Суворовского района Ставропольского края Таранова Николая Петровича, который в годы Великой Отечественной войны встал на сторону немецко-фашистских захватчиков.

В ходе следствия было установлено, что Таранов Н.П., являясь действующим военнослужащим, в августе 1941 года сдался в плен вражеским войскам. Весной 1943 года он поступил на службу в немецкую армию, где был зачислен рядовым в один из карательных батальонов. Находясь на службе в немецкой армии, Таранов Н.П. принес присягу на верность службе немецкому командованию и систематически принимал участие в карательных операциях против партизан и мирного населения.

Весной 1944 года Таранов Н.П. участвовал в военной операции против партизан в Лепельском районе Витебской области БССР, после окончания

МОШЕННИКИ ПРОДОЛЖАЮТ ОБМАНЫВАТЬ ГРАЖДАН

За минувшую неделю жители Ставропольского края потеряли более 33 млн рублей, доверившись мошенникам.

Так, в полицию Ставрополя обратился 46-летний житель города и сообщил, что его сын, воспользовавшись телефоном отца, перевел неизвестным лицам более миллиона рублей.

Как установили сотрудники полиции, 18-летнему юноше позвонил человек, представившийся сотрудником военкомата. Он убедил парня продиктовать код из СМС для якобы «обновления реестра».

Через некоторое время молодому человеку снова позвонили — на этот раз от имени сотрудника Росфинмониторинга. Звонивший заявил, что предыдущий собеседник был мошенником, который получил доступ к личным данным и теперь может оформить на родственников кредиты для финансирования терроризма.

Далее разговор с потерпевшим проходил между несколькими людьми, которые инструктировали его, что делать. Ему прислали ссылку в мессенджере для подключения к видеозвонку со лжесотрудником правоохранительных органов. Тот убедил юношу, что во избежание уголовной ответственности необходимо «задекларировать» деньги, переведя их на указанные счета. Следуя указаниям, потерпевший совершил три транзакции на общую сумму свыше одного миллиона рублей.

По данному факту возбуждено уголов-



ное дело по статье «Мошенничество в особо крупном размере».

Еще одна местная жительница 86 лет потеряла около сотни тысяч рублей в результате работы мошенников.

Пожилая женщина пояснила, что с ней связались неизвестные и сообщили, что ее внук якобы стал виновником ДТП с пострадавшим. Чтобы помочь родственнику избежать уголовной ответственности, со-

беседники предложили передать через курьера имеющиеся у нее сбережения. Пенсионерка выполнила все условия, но позже созвонилась с внуком и поняла, что стала жертвой злоумышленников.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска УМВД России по городу Ставрополю установили, что сотрудник службы доставки не был осведомлен о преступных намерениях мошенников. Получив от женщины пакет с тканевым свертком, внутри которого были спрятаны деньги, он передал посылку участнику преступной схемы. Позже полицейские установили его личность и место нахождение.

В отделе внутренних дел 18-летний местный житель в содеянном сознался. Он пояснил, что действительно забрал деньги у курьера службы доставки и перечислил их на указанный куратором счет, оставив себе 5% от суммы в качестве вознаграждения.

По данному факту Специализированным следственным отделом по расследованию преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий УМВД России по городу Ставрополю возбуждено уголовное дело.

В настоящее время устанавливается

Полиция Ставрополя призывает граждан быть внимательными и осторожными при получении подозрительных звонков и сообщений. Если неизвестные люди в разговоре просят назвать код из СМС, предоставить личные данные или перевести деньги на какие-либо счета, прекратите разговор. Будьте бдительны и не рискуйте своими сбережениями.

региона, почетными грамотами и благодарственными письмами Думы Ставропольского края и администрации города.

В то же время в краевом центре прошла профилактическая встреча по вопросам борьбы с наркотиками для студентов многопрофильного колледжа. К ним пришли сотрудники отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по г. Ставрополю.

Полицейские подробно проинформировали о законодательной ответственности за хранение и распространение запрещенных веществ, а также об опасностях, связанных с их употреблением. Особое внимание было уделено медицинским последствиям, которые могут возникнуть в результате употребления наркотиков, включая физические и ментальные изменения в организме.

Стражи порядка также рассказали студентам о психологических признаках, которые могут указывать на употребление веществ у близких людей. Это знание поможет молодежи распознать проблему и обратиться за помощью вовремя, не оставляя человека наедине с бедой.

В завершение мероприятия студентов проинформировали о единых номерах телефонов доверия и служб экстренного реагирования.



Личные приемы граждан

В Ставропольском крае руководящий состав территориальных подразделений МВД на окружном уровне на постоянной основе проводит личный прием граждан. В таких мероприятиях принимают участие и представители Общественного совета в рамках реализации гражданского контроля за деятельностью органов внутренних дел.

Так, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Управления МВД России по городу Ставрополю Андрей Васilenko провел личный прием граждан. На встречу с подполковником полиции пришли жители краевого центра с различными вопросами, касающимися их личных проблем. В приеме также участвовал председатель Общественного совета при городской полиции Максим Скороходов. Андрей Васilenko выслушал всех посетителей, взял их обращения на личный контроль и поручил уполномоченным сотрудникам полиции предоставить документы по ранее поданным заявлениям.

Если у вас есть вопросы или предложения по работе органов внутренних дел, вы можете записаться на личный прием в соответствии с установленным графиком местного подразделения полиции. Все графики личного приема размещены на официальном интернет-сайте ГУ МВД России по Ставропольскому краю в разделе «Для граждан», а также на информационных стенах подразделений.

причастность молодого человека к совершению аналогичных деяний на территории региона.

Другой жертве мошенников деньги удалось вернуть.

В прокуратуру Октябрьского района Ставрополя обратилась 66-летняя местная жительница. В июне прошлого года в отношении пенсионерки было совершено преступление с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Женщина перевела денежные средства в размере 23 500 рублей на банковский счет мошенников.

По данному факту следственным органом возбуждено уголовное дело, личность владельца банковского счета, на который женщина перевела свои сбережения, установлена.

В связи с этим мировому судье судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа — Югры прокурором направлено исковое заявление о взыскании с дроппера неосновательного обогащения в размере 23 500 рублей.

Требования прокурора удовлетворены, в пользу заявительницы взысканы похищенные денежные средства.

Зимний сезон ставропольские гандболисты открывали дома. В гости к ним приехал волгоградский «КАУСТИК», который не знал побед в Суперлиге с сентября. Именно тогда они с минимальным отрывом обыграли «СГАУ-Саратов». Хотя в Ставрополь «химики» приехали в приподнятом настроении – они разгромили «Скиф» в рамках Кубка России. Но, конечно, «викторианцы» не рассчитывали терять очки в игре с аутсайдером турнира.

НЕПРИЯТНЫЕ ЗВОНОЧКИ

Хозяева площадки начали встречу уверенно. Хотя их первая атака не закончилась взятием ворот, но затем Станислав Третынко совершил сейв, после чего Данила Сазонов размочил счёт в матче. А через несколько секунд все тот же «космический» голкипер «Виктора» отправил в отрыв быстрого Никиту Кириленко. К третьей минуте ставропольцы имели преимущество в два мяча. Спойлер – это был самый большой гандикап хозяев в матче, больше подобного преимущества они по ходу игры не получат.

Гости защищались против «викторианцев» активно, используя схему 5-1. Таким построением волгоградские гандболисты старались помешать задней линии соперника проводить атаки из глубины. В этой тактике визитёров была одна слабая единица. Пятёрка защитников распологалась широко. Поэтому когда хозяева при начале своих атакующих действий переходили на игру в семь полевых, то получалось, что ставропольские линейные оставались один на один с оборонительными игроками «КАУСТИКА». Страховать их было некому, потому что остальные защитники закрывали крайних и возможные прорезки полусредних. К слову, тоже без помощи одноклубников. Конечно же, при таком раскладе «викторианцы» легко бы взламывали оборону гостей. Поэтому волгоградцы переходили на схему 6-0, когда ставропольцы использовали «искусственное большинство». Это было нужно и хозяевам, чтобы соперник прижался к своей зоне. Как только такое случалось, «южные слоны» переходили на игру в шесть полевых.

Оборону соперника гандболисты «Виктора» переигрывали. Классно стягивал соперника на себя Андрей Воробьев, шли доводки в край на Никиту Кириленко, дальние мощные броски заряжал капитан Иван Некрасов. Но вот только мало пройти защитников. Надо переиграть голкипера. А вратарь «КАУСТИКА» Никита Михайлов очень хорошо в этом сезоне. Да, у него всего 25% отраженных бросков, но так и атаковали его ворота больше, чем угрожали всем трём стражам последнего рубежа «Виктора», к примеру. По общему количеству спасений Михайлов – №1 в Суперлиге с отрывом от коллег из других клубов. Вот и ставропольцы обжигались на его сейвах. У «викторианцев» тоже было кому ответить голкиперу «КАУСТИКА».

ЭКОНОМИКА

Обновление фасадов рынка завершено

В краевой столице ведется активное создание комфортной и эстетичной городской среды, в том числе и на торговых площадках. Совместно с бизнесом завершили обновление одного из самых популярных рынков Юго-Западного района города.

– Обновление рынка «Тухачевского», начатое летом этого года, завершено. Совместно с предпринимателями здесь прошли реконструкцию торговых павильонов и фасадных частей, выходящих на улицы Пирогова и Тухачевского. Преобразования затронули и вывески – теперь названия магазинов оформлены в едином стиле. В будущем продолжим совместную работу в этом направлении, – рассказал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

В этом году инициативу градоначальника по обновлению внешнего облика торговых пространств поддержали предприниматели рынка «Южный». Здесь со стороны 1-го Параллельного прое-

да специалисты заменили асфальтовое покрытие, провели линию освещения, установили современную уличную мебель, уложили тротуарную плитку, организовали парковку, оснащенную ливневкой, а на газонных частях оборудовали автополив.

Бизнес-афиша декабря

В Ставрополе до 10 декабря продлили прием заявок на региональный этап Всероссийского конкурса проектов в области социального предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций «Мой добрый бизнес – 2025». Участие в нем бесплатное, а победителей ждут памятные подарки и шанс представить город и край в финале на федеральном уровне.

Как опытным и начинающим бизнесменам интересно, продуктивно и творчески еще можно встретить зиму, рассказали в деловой афише Городского центра предпринимательства и гостеприимства (ул. Ленина, 301) на последний месяцходящего 2025 года:

– **17 декабря** пройдет традиционный бизнес-завтрак «Как

бизнесу стабильно расти даже в условиях падающего рынка?». Спикер – директор «СБК Мебель» Валерий Корнилов. Желающих ждут в конференц-зале Городского центра предпринимательства и гостеприимства, участие бесплатное.

Каждый четверг в центре день открытых дверей. Предпринимателей ждут бесплатные консультации по интересующим их вопросам.

Мероприятия Туристско-информационного центра:

- **13 декабря** приглашают на агротур с посещением буйволиных ферм;
- **20 декабря** – агротур с посещением винодельни;
- **26 декабря** планируется экскурсия в баню + мастер-класс по парению. Каждый гость узнает больше о банных традициях и насладится травяным чаем.

Также каждые **понедельник** – **четверг** желающих ждут дневные пешеходные экскурсии по историческому центру Ставрополя.

Запись на мероприятия и консультации по тел.: 99-07-81, 8-905-4-456-456. Все подробности на сайте: <http://stavcenter26.ru>.

СПОРТ «ВИКТОР» УСТАЛ ОТ ГАНДБОЛА



Никита Кириленко был одним из светлых пятен у «Виктора» в этой игре

Станислав Третынко сделал несколько привычных для него крутых спасений.

В целом же к десятой минуте игра выровнялась. Если в начале встречи гости тяжело смотрелись в атаке, то с каждым новым походом на чужие владения уверенность в своих силах у них повышалась. Они старались атаковать через зону Андрея Воробьева, у которого откровенно не пошла игра в защите. О чем ему несколько раз говорил через всю площадку наставник «Виктора» Владислав Калараш. А во второй половине тайма гости еще больше уверились, что сегодня можно достичь успеха. В то время как ставропольские гандболисты, сыгравшие в ноябре шесть матчей, в которые дважды вошли спаренные выезды, планировали выиграть малой кровью. Было видно, что парни устали от гандбола. Когда ты много играешь, а впереди тебя ждут еще четыре встречи в декабре, то где-то в подкорке мозга звучат слова: «Это же аутсайдер, не стоит сильно выкладываться».

«КАУСТИК» же – тот коллектив, который, если почтует, что соперник позволяет играть, не отдаст матч просто так. Вот и в Ставрополе с 20-й минуты встречи «химики» значительно подняли темп в атаке. «Викторианцы» перестали успевать за соперником, в обороне начали появляться огромные дыры, в которые влетали гости. Станислав Третынко уже не спасал команду. Да и сделать это было тяжело. В воротах волгоградцев кураж поймал Никита Михайлов. И вот за пять минут до конца тайма визитёры заполучили преимущество в два мяча. Ставропольцы немного изменили тактику. На последнем рубеже надежно несколько раз сыграл Антон Заболотский, а Данила Сазонов, Артём Сельвасюк и Максим Ермолов проявили индивидуальные умения. Однако это позволило лишь до минимума сократить отставание. К перерыву впереди был «КАУСТИК» – 14:15.

СПОРТ

МУЖСКАЯ СУПЕРЛИГА ПО ГАНДБОЛУ.

11-й тур для «Виктора»

M	КОМАНДА	И	В	Н	П	О
1	«Пермские медведи»	11	10	0	1	20
2	«Зенит»	10	8	1	1	17
3	ЦСКА	10	8	1	1	17
4	«Чеховские медведи»	11	7	1	3	15
5	«Виктор»	11	6	0	5	12
6	«Динамо-Сунгуль»	11	5	1	5	11
7	«СКИФ»	11	5	1	5	11
8	МССУОР №2-Академия	11	4	1	6	9
9	«Динамо Астрахань»	11	4	0	7	8
10	«КАУСТИК»	12	2	0	10	4
11	«СГАУ-Саратов»	11	2	0	9	4
12	«Скиф»	10	1	0	9	2

Жирным шрифтом выделена ставропольская команда

ПОРЯДОК БЬЁТ КЛАСС

Мы, наверное, никогда не узнаем, что происходило в раздевалке ставропольского коллектива в перерыве в этой игре. Но, видимо, гандболисты «Виктора» так и не смогли найти в себе силы на правильный настрой. А вот гости за 15 минут поняли, что надо здесь и сейчас дожимать соперника. Особенно когда он тебе в этом помогает. За шесть минут второго тайма Данила Сазонов трижды ошибается в атаке. У Филиппа Борисова не получится перекинуть Никиту Михайлова. А затем Борисов с Русланом Гакаме настично проигрывают дуэль крайним «КАУСТИКА», которые буквально растерзали оборону хозяев. У центральных защитников ставропольцев тоже были огромные пространства в линии. Антон Заболотский как-то пытался спасти ситуацию, но когда вратарь отражает два броска подряд, а партнёры не могут подобрать мяч, – дело, извините, дрянь.

К 36-й минуте встречи гости обеспечили себе комфортные пять мячей преимущества. Владислав Калараш взял тайм-аут, в котором не говорил практически ничего. Он просто сказал что-то вроде: «Вы будете играть или

нет?». Конечно, где-то есть вина наставника, что не сумел настроить своих подопечных, но у него в команде не 16-летние юноши, а мужчины, давно играющие в гандбол на высоком уровне, являющиеся мастерами своего дела. В эти минуты встречи хотелось взять с них плату за билеты на VIP-места, потому что они классно смотрели матч прямо с площадки, а не играли.

Тогда лучшим игроком в матче у хозяев был ведущий игры Максим Захаров. Казалось, что он тратил больше энергии, чтобы завести парней, чем они сами. Также активно в дело включились болельщики, всячески стараясь подбодрить гандболистов. В таких ситуациях должны выручать ветераны команды. И Виталий Мазуров начал исправлять ситуацию. Его точный бросок, а потом классная игра в защите добавили энергии одноклубникам. Вот Дмитрий Лукинов двумя точными бросками подряд с края сокращает отрыв соперника до трех голов. Играть осталось еще 20 минут.

Но в этот момент две минуты удаления получил Виталий Мазуров. А «викторианцы» в этом сезоне худшая команда по эффективности атак в меньшинстве. Гости пользуются ситуацией

и добавляют один гол к своему преимуществу. Хозяева в равных составах достаточно быстро нивелировали этот гандикап. Более того, к 47-й минуте отрыв «КАУСТИКА» составлял всего два мяча. Нормальная рабочая ситуация. Не критичная для «Виктора». Увы, но отскоки от спасений Антона Заболотского попадали чаще к гостям. По подборам ставропольцы тоже не блещут в Суперлиге. Тут еще вместо Михаила Пилюка отыскался на две минуты судьи отправили «раззабившегося» Дмитрия Лукинова. Вспоминаем про эффективность атак в меньшинстве. Данила Сазонов не то что не забросил мяч в ворота, но угодил в лицо Михайлова. А это автоматические две минуты.

При таком большинстве «КАУСТИК» быстро вернул свои комфортные «+5». Оставалось играть девять минут. Владислав Калараш где-то уже криком пытается скорректировать действия своих подопечных в обороне. Это приносит свои плоды. Гости также получили удаление. Кроме того, волгоградцы не сильно торопились атаковать, за что получали практически сразу пассив от судей. В воротах у «Виктора» Антона Заболотского удачно сменил Станислав Третынко, сделав несколько классных спасений. Все это вылилось в быстрые переходы от хозяев, которые закончились голами. И вот за 3,5 минуты до конца матча Максим Пихтярев в контратаке получил возможность со своего края сравнять счёт в матче. Но его бросок оказался «молочным» – пошёл мимо цели. К слову, остается загадкой – почему хозяева ранее не бросили мяч по пустым воротам.

Промах Пихтярева оказался ключевым, ибо в следующей атаке волгоградцы заработали пенальти, который успешно реализовали. Затем ставропольцы допустили вторую ошибку. Андрей Воробьев не сумел при 7-метровом броске переиграть Никиту Михайлова. И следом хозяева получили очередной гол в свои ворота. «+3» для «КАУСТИКА» за 1,5 минуты до конца встречи. Такое преимущество не отыгрывается за столь короткий промежуток времени. В результате волгоградский коллектив отпраздновал свой второй успех в Суперлиге, а ставропольцы за месяц смогли выиграть лишь дважды в семи матчах. И победил «КАУСТИК» в Ставрополе. В месте, где многие именитые команды былибиты «Виктором». Просто в этот вечер волгоградцы доказали, что порядок бьёт класс. А у уставших от гандбола «викторианцев» не было ни порядка, ни командой работы в этой встрече, лишь одна паническая разруха.

Уже скоро «южные слоны» смогут реабилитироваться перед своими болельщиками. 9-го числа они сыграют в Буденновске против «СКА Минск» в рамках SEHA-Gazprom League. Белорусские гандболисты еще быстрее двигаются, чем молодая поросль «КАУСТИКА». Правда, в Буденновске аутсайдером уже будет «Виктор»...

Геннадий КРИШТОФОРОВ.

Фото ГК «Виктор»

ЖКХ

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ ЮГО-ЗАПАДА СТАВРОПОЛЯ УЛУЧШАТ

Об этом рассказал министр энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Иван Ковалев. Он отметил, что данный вопрос стоит на контроле у губернатора региона и в данный момент реализуются конкретные мероприятия.

Электроснабжение потребителей юго-запада краевой столицы осуществляют сразу несколько сетевых компаний, и каждая из них в рамках своих инвестиционных программ планирует определенные мероприятия для улучшения качества и надежности подачи ресурса.

Так, в настоящее время «Ставропольская сетевая компания» ведет работы по строительству двух дополнительных кабельных линий 10кВ. Они прокладываются от существующего на проспекте Кулакова распределительного пункта до нового центра питания, установленного на Западном обходе.

Длина трассы составляет более 5 км, из которых 1 км уже построен. Работы ведутся по разделительной полосе проспекта Кулакова. Завершение строительства, высоковольтные испытания, пусконаладочные работы запланированы до конца 2026 года.

На новые линии и РП будет переподключен ряд жилых комплексов. Таким образом, нагрузки разделятся на два независимых центра питания с возможностью переключения от шести фидерных линий. Это позволит разгрузить существующие сети, увеличить мощность, добавить гибкость во взаиморезервировании и улучшить электроснабжение ряда ЖК. Среди них «Суворов», «Европейский», «Алье паруса», «Притяжение», «Квартет», «Основа», «Кварталы 17/77», «Высота».

Также ряд работ на 2026-2027 годы планирует филиал ПАО «Россети Северный Кавказ» – «Ставропольэнерго». Это будет реконструкция воздушных линий электропередачи двух подстанций – «Южная» и «Центральная». Работы будут включать установку дополнительных мачтовых трансформаторных подстанций, реклоузеров и другого оборудования.

«Данные работы позволят улучшить электроснабжение активно застраивающейся части города. Но важно отметить, что ресурсоснабжающие компании не могут гарантировать полное отсутствие аварийных отключений. К сожалению, аварии случаются как по причине непогоды, так и в связи с механическими повреждениями сетей при производстве земляных работ. Для максимально оперативной ликвидации поломок наши энергетики всегда имеют необходимый запас материально-технических ресурсов», – отметил министр.

САМОВОЛЬНО ПОСТРОЕННЫЙ НАВЕС УБРАЛИ

В Ставрополе после проверки Госжилинспекции снесли самовольно построенный навес над нежилым помещением многоэтажки.

Обращение поступило от жильцов дома по поводу нарушения правил пользования общим имуществом в многоквартирном доме по улице М.Морозова.

Как пояснили в Госжилинспекции региона, пользование общедомовым имуществом может происходить только с согласия собственников. Форма такого согласия - письменное решение (протокол) общего собрания. Причем решение должно быть принято большинством – не менее 2/3 от общего числа голосов всех владельцев помещений. В данном случае такого решения не было.

Управление домом осуществляет УК «Развитие», которая отвечает за содержание и использование общего имущества. В целях устранения нарушений управляющая компания демонтировала самовольно установленный на-вес.

КАК СНИЗИТЬ ПОТРЕБЛЕНИЕ ВОДЫ?

Участник губернаторской программы «Герои Ставрополя» Виктор Козловский завершает стажировку в краевом министерстве ЖКХ. Итогом обучения станет выпускной проект, который он представит на защите. Работа посвящена формированию культуры ответственного водопотребления.

«Мой проект направлен на создание мотивационного и просветительского контента, который поможет жителям применять практические навыки экономии воды в быту. В нем предложены информационные материалы, способные снизить нецелесообразное потребление воды на душу населения в Ставрополе примерно на 5%», — рассказал Виктор Козловский.

Научным руководителем проекта выступил министр жилищно-коммунального хозяйства края Александр Рябинин. Он отметил социально-экономический эффект от реализации инициативы.

«Сегодня Ставропольская агломерация сталкивается с нехваткой водных ресурсов для бытовых нужд. Одной из причин является неэффективное использование воды и недостаточность мер по ее сохранению, что приводит к значительным потерям. В случае реализации проект поможет сократить нерациональное потребление, повысить информированность жителей о способах экономии и сформировать устойчивые привычки ответственного водопользования», — отметил министр.

Частные объявления

УСЛУГИ

МЕЛКИЙ РЕМОНТ. Плиточные, малярные работы, электрика, сантехника, люстры, полочки, обои, ламинат и т.д. Тел. 89628746771. 308

КУПЛЮ

УЧАСТОК. Тел. +7 962 412 40 11. 0521

РАЗНОЕ

СИМПАТИЧНЫЙ КОТЕНОК (мальчик) ждет заботливых хозяев. Тел. 8 962 401 31 86. 281



9 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

Пасмурно, временами осадки.

Температура +1...+3°C,

ветер юго-восточный,

порывистый 5...6 м/с,

давление 720 мм рт.ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Безугловой Юлией Владимировной, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пригородная, 251А, корпус 1, кв. 16, bezule4ka@mail.ru, 8-962-424-05-36, реестровый номер 4893, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с к.н. 26:12:032004:887, СК, г. Ставрополь, СТ «Зорька», уч. 300.

Заказчиком кадастровых работ является Карманцева Елена Владиславовна, тел. +7 961 448-99-44.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 314, 13 января 2026 г. в 10-00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 314.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 9 декабря 2025 г. по 12 января 2026 г. по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 394, офис 314.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

к.н. 26:12:032004:886, СК, г. Ставрополь, СТ «Зорька», уч. 299.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Кадастровым инженером Губановой Еленой Георгиевной (ООО «ГЕО-СФЕРА»), Ставропольский край, Труновский район, с. Безопасное, ул. Октябрьская, д. 1а, e-mail: ge2903@mail.ru, тел. 8-918-770-38-81, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 4868, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:020708:453, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Ветеран», № 48, к/к. 11, № кадастрового квартала 26:12:020708.

Заказчиком кадастровых работ является Бербенцева Л.В., Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пригородная, д. 205, кв. 30, тел. 8-909-761-40-89.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданской, 8, офис 308, 12 января 2026 г. в 10 часов 00 минут.

Требование о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09 декабря 2025 г. по 12 января 2026 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 09 декабря 2025 г. по 12 января 2026 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданской, 8, офис 308.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Ветеран», с кадастровым номером 26:12:020708:470.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Колесниковым Вадимом Ивановичем, 355029, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, ask.stav@yandex.ru, тел. 8(8652) 56-32-78, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 1995, выполняются кадастровые работы в отношении земельных участков с кадастровыми номерами:

- 26:12:022703:403, расположенного по адресу: г. Ставрополь, СТ «Водник», №212;

- 26:12:022703:404, расположенного по адресу: г. Ставрополь, СТ «Водник», №213.

Заказчиком кадастровых работ является Колесников Олег Александрович, Ставропольский край, Изобильненский район, г. Изобильный, ул. Р.Люксембург, д. 9, кв. 16, тел. (8652)563278.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, 12 января 2026 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, ООО «АСК».

Требование о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 9 декабря 2025 г. по 12 января 2026 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 9 декабря 2025 г. по 12 января 2026 г. по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, ООО «АСК».

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование земельного участка с кадастровым номером 26:12:022703:403:

- КН 26:12:022703:535 - СК, г. Ставрополь, СТ «Водник».

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование земельного участка с кадастровым номером 26:12:022703:404:

- КН 26:12:022703:535 - СК, г. Ставрополь, СТ «Водник».

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Изображения, стилизованные нейросетями, отмечены знаком ©. Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53994, 31672, 31681. Заказ № 571.

Печать офсетная. Тираж 7000.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику – 17.15, фактически – 17.00.

Цена свободная.

Вечерний Ставрополь

16+

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация города Ставрополя,
Ставропольская городская Дума
и МКУ «ИД «Вечерний Ставрополь»

И.о. главного редактора
газеты «Вечерний Ставрополь»
Ардалина Н.А.

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
<https://vechorka.ru>

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru
Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).
Управление Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу.
Регистрационный номер: серия ПИ № ТУ 26-00804 от 20 марта 2025 г.
Газета набрана и сверстана в МКУ «ИД «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказпресс», 355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59

Рекламное агентство 23-48-30

Редакция 23-14-37

О. В. Метелкина 23-33-62

Е. А. Павлова 23-33-62

Служба доставки и подписки 23-66-68

Выходит